

«Посиделки в музее у самовара».

Одной из самых ярких и показательных черт русского традиционного быта издавна считается чаепитие за самоваром. «Дорогой», «родной», «золотой Иван Иваныч», «семейный очаг» - так на Руси величали самовар.

На очередное заседание клуба «Материнское сердце» в январе 2019 года пришли семьи, воспитывающие детей-инвалидов, состоящие на сопровождении в отделении социальной помощи семье и детям ГАУ АО «Поярковский КЦСОН». Встреча получилась душевной, теплой. Специалист «Поярковского районного краеведческого музея» Д. Пиманова рассказала много интересного о самоваре: его включали в девичье приданое, передавали по наследству, дарили. Тщательно начищенный, он красовался на самом видном и почётном месте в комнате. Самовары украшали серебром, делали кружевные краны, ручки и шляпки. Встречались самовары и из драгоценных металлов – золота и серебра. Формы самовара также были очень разнообразны, и в одной только Туле их насчитывалось более 150 видов. Со временем различных фабрик, выпускающих самовары, стало настолько много, что для того, чтобы определить производителя, на крышках самоваров стали проставлять клеймо, соответствующее каждой фабрике. Ребята с восторгом и упоением слушали рассказ, рассматривали под лупой клеймо на старинных самоварах. В завершении экскурсии ребят пригласили на чаепитие со сладостями.